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A kecskemétiekhez!
No, hiszen, tisztelt Barátaim ! Ti 

ugyan kikaptatok! Amit irtatok, azt 
elolvasta, megszívlelte az egész or­
szág. A függetlenségi párt azonban 
papírkosárba dobta.

Hogyis ne! Mit öltögeti a nyel­
vét « pártra, a hires pártra, a szent 
és sérthetetlen pártra, a római szent- 
séges pápánál is csalhatatlanabb pártra 
egy olyan párt, mely nem is párt, nem 
is függetlenségi, nem is 48-as. Meg 
kevésbbé „De bizony Isten 48-as.“ Mert 
csak ez az igazi, a többi Hekuba.

Az, hogy mit mondtatok: mellé­
kes. Hogy igazatok van: figyelembe 
nem jöhet. Hogy a haza függetlensé­
géért való legszentebb hevület vezé­
rel ; hogy lelhetek igaz meggyőződésé­
ért őszinte szót emeltek ; hogy a füg­
getlenségi eszme pusztulását tétlenül 
nézni hazafias érzéstek nem bírja ki 
tovább: azzal itt nem számol senki.

A kutya ugathat, a karaván azért 
tovább megy. Mit akartok? Azt, amit 
minden önfeláldozó, igaz ember, a ki 
A lagyaro rsz ág ftigge tlensegét a kai j a.

Mindent tehát, ami erre alkalmas.
Részletezzük :
Először is: nagy, erős, egységes 

pártot tele hittel, tudással, eszményi

lelkesedéssel, hazafisággal, munkakedv­
vel, törhetetlen kitartással, magyar 
szívvel, magyar lélekkel, magyar aka­
rattal. Szentséges szent elvek' kivivá­
sára : szentséges, nagy, igaz lelkeket 
együtt, válhatlan összetartásban és erő­
ben a halálig.

Másodszor: a viharoknak ellen- 
allani kepes, dönthetlen erős szerveze­
tet, mely nem a napi és személyi po­
litika játéklabdája, melyben a vezérek 
a néppel együtt, mint egy hadsereg, 
mennek csatába; mely szervezkedik 
minden időkre s melyet nem bont meg 
semmisem. Mert csatát csak igy lehet 
nyerni. S mert eddig épen mert nem 
igy volt, csatát sohse nyertünk.

Harmadszor: örökke tartó, szaka­
datlan es elhatározott küzdelmet, har- 
ezot utolsó leheletünkig. Nem obstruk- 
czióí és százszor hangsúlyozzuk nem 
obstrukeziot, amint a hülyék és a gaz­
emberek belénk akarják diktálni, mert 
az obstrukezió védelmi harcz és aka­
dályozás, mely ritkán jogosult, hanem 
harezot és küzdelmet, mert ez a tá­
madás és győzni csak ezzel lehet. 
Harezot minden szervezetben és min­
den vonalon. Nemcsak a Házban, mert 
ez magában mit sem ér, de harezot 
a közélet minden pontján: a község­
ben, a megyében, a társadalomban, j

1 larezot, küzdelmet és munkát a nemzet­
élet és a faji politika ezernyi vonat­
kozásában : a sajtóban, az irodalom­
ban, a közgazdaságban, a tudomány­
ban, a művészetben.

Az egyetemes nemzeti ezélokért 
minden téren megvívható és megví­
vandó harcza ez a nemzetélet egyete­
mes erejének.

Más szóval, aki függetlenségi prog­
ram mot vall, bizonyítsa is be e szent 
eszményéért való rajongásának igazsá­
gát és őszinteséget, a közélet minden 
terén. Az nem szabadságharcz, hanem 
szemfényvesztés, komédia és népbolon- 
ditás, midőn azt tartják és nevezik a 
„De bizony Isten 48-asok“ független­
ségi harcznak, hogy nagy hangon, öb­
lös torokból egynéhány általuk sem 
értett buta frázist és egynéhány szent 
nevet ki kiabálva programi nbeszédet 
tartanak s öt év alatt egy-két tűzre 
való, semmihez sem értő vad, bunda- 
szagu beszédet tartanak a Házban.

Kikaczagna még a hottentotta is, 
ha náluk ezt a minél ritkább, de an­
nál lármásabb szószátyárkodást sza­
badságharcznak neveznék. Sem az 
olasz egységet, sem a német egységet 
nem igy csinálták meg. Ott a nemzeti 
eszmények hősei tündöklő példával jár­
lak elől tudásban, tanulásban, munká-

T A R C Z A.
Az abbé

— Menjetek aludni, kedveseim, 
szólt a grófné.

A gyermekek, két leány es egy ti u, 
fölkeltek és megölelték a nagymamájukat. 
Aztán jó éjszakát kívántak a plébánosnak, 
aki minden csütörtökön, úgy ma is náluk 
ebédelt. Manduit abbé a két kis gyermeket 
a térdére ültette, karjaival körülölelte a nya­
kukat s fejeiket gyöngéd, szinte apai sze­
retettel a kebléhez szorította s homlokán 
csókolta őket.

Letette a kicsinyeket, akik kimentek, 
elől a tiu s utána a két leány.

— Ön szereti a gyermekeket, plébá­
nos ur ? — kérdezte a grófné.

— Nagyon, asszonyom.
Az öreg asszony ránézett a papra.
— És sohasem volt önnek nehéz ez 

az egyedüllét ?
— De igen . . . néha.
Hirtelen elhallgatott s aztán így foly­

tatta ,
— De én nem közönséges életre szü­

lettem.
— Ugyan mit ismer ön az életből!

Ismerem az eletet; papnak szület­
tem s azon az utón haladtam, a melyet a 
Gondviselés mutatott.

A grófné még mindég ránézett.
— Beszélje el nekem a pályaválasz­

tásai, plébános ur Beszélje el, hogyan 
szánta rá magát arra, hogy lemond min­
denről, ami az életben szeretetreméltó s a 
mi vigasztal és föntart bennünket. Mi birta 
önt arra, hogy a családi házasélet termé­
szetes útjáról lemondjon ? Ön nem vakbuzgó 
es nem rajongó, nem kedélybeteg és nem 
embergyülölő. Valami nagy esemény, va­
lami nagy bánat bírhatta rá, hogy örökre 
lemondjon természetes vágyairól . .

Manduit abbé a kandallóhoz ment s 
nagy parasztcsizmáit melegítette. Meglát­
szott rajta, hogy vonakodik a kérdésre vá­
laszolni. Nagy, magas öregember volt s a 
haja már egészen megfehéredett. Már busz 
esztendeje volt plébánosa St. Antoine du 
Rochernak. A parasztok azt mondták róla, 
hogy -ez aztán derek cmlcr I ■ Valóban, 
derék ember volt, jóakaratu, szives, szelid 
és nagyon jótékony Mint szent Márton, 
még a köpönyeget is megosztotta volna a 
szegényekkel. Szívesen nevetett és könnyen 
sirt, akár csak egy asszony, ami különben 
a keményszívű parasztok szemében némileg 
ártott is neki.

Saville grófra, aki fiának es menyé­
nek gyors egymásutánban bekövetkező ha­
lnia után rocheri kastélyába költöző tt, hogy 
ott nevelje unokáit, nagyon szerette a pa­
pot, akiről azt szokta mondani: »Ennek az 
embernek van szive!«

A pap mindé.í csütörtökön ott ebédel) 
nála s csakhamar az öreg emberek szilárd 
es nyílt barátsága fejlődött ki közöttük. 
Már szinte szavak nélkül is megértették 
egymást, mert az egyszerű és szives em­
berek szokása szerint nagyon jóindulatnak 
voltak.

A grófné megmaradt a kívánsága 
mellett.

— Nos, plébános ur, gyónjon már 
egyszer ön is.

— Amint említettem: én nem szület­
tem közönséges életre. Ezt szerencsémre 
még idejekorán észrevettem s később gyak­
ran tapasztaltam is, hogy nem tévedtem 
ebben . . .

... Az atyám jómódú kereskedő volt 
Verviersben. A szüleimnek természetesen 
nagy tervei voltak velem s ezért már ko- 
I an nevelőintézetbe adtak.

Nem barátkoztam társaimmal, nem is 
játszottam velük ; nappal kinzott a honvágy, 
éjjel pedig sírtam az ágyamban s törtem a 
fejem, hogy visszaemlékezzem minden je- 
lentéktelen apróságra, amit a szülői ház­
ban láttam.

Lassankint annyira tulérzékennyé vál­
tam, hogy már a legkisebb kellemetlenség 
is nagy bánatot okozott nekem. A világtól 
elzárkózva éltem, barátok nélkül. Lelki­
betegségem fejlődése biztos volt.

De én ném szóltam róla semmit Le­
hetőleg nem is beszéltem senkivel. Tulsá-
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ban, önfeláldozásban. Nein kurjongat­
tak, ha a kutya se bántotta őket és 
nem nézték zsebredugott kézzel hazá­
juk romlását, mikor baj volt. Elül jár­
tak mindenütt. Meg is volt n haszna. 
Áldják is őket haló poraikban is.

Negyedszer: azt kértétek egész 
ártatlanul: tartson a párt évenkint 
egyszer függetlenségi kongresszust. 
A mit megtesz a néppárt, megtesznek 
a szocziálistak, azt tálán megtehetné 
a függetlenségi part is. Felséges eszme. 
Meg is fog valósulni. Ha tetszik velük, 
ha nem nélkülük, lehet ellenük is. Az 
nekik lehet baj, nekünk, az országnak 
s a függetlenségi eszmének csak hasz­
nára válla atik.

Elfogadták? Dehogy. Azt mond­
jak : nem lehet, mert összeveszünk. 
Úgy látszik ismerik magukat. Tanulni, 
dolgozni, küzdeni: nem képesek. De 
vessekcdni: az már a vérünkben van.

Hát erre is jó lesz a kongresszus. 
Hadd lássuk, ki akar veszekedni! 
Hadd dobjuk ki azt a gazembert! 
Mert annak ott nincs helye.

De milyen jellemző! Azt se tud­
ják, el se képzelik, mi is a kongresz- 
szus, mire való mire jó. Azt gondol­
ják: veszekedésre. Mi azt hisszük, 
tudjuk, valljuk: munkára agitációra, 
szervezkedésre, tanulásra, tanításra, hó­
dításra. De ha csak veszekedés és ki­
zárólag veszekedés lenne belőle: ám 
legyen, de minél hamarabb ! Hadd tud­
ja meg az ország népe, mely az esz­
méhez ragaszkodik, azért él, azért lel­
kesedik, hogy vezetői csak veszeked­
nek. Veszekednek azért: mert sem hit, 
sem akarat, sem eszményi rajongás 
nem él bennük. Mert személyi tor­
zsalkodás, mandátumpolitika és élős- 
ködes az egész programm. Hadd tud-

gosan érzékeny voltnm s a szivem olyan 
volt, mintha nyílt sebek lettek volna rajta. 
Mindaz, ami lelkemet erte, rettenetes ráz- 
kódtatásokat, fájdalmas vonaglásokat oko­
zott. Boldogok azok az emberek, akiket a 
természet közönyösséggel pánczélozott fel 
s akiket ellenállási erővel fegyverezett föl.

Tizenhat éves koromban már nagy fé­
lénkséggé nőtt az a tulajdonságom, hogy 
minden miatt szenvedem. A véletlen, vagy 
a gondviselés minden támadása ellen véd­
telennek éreztem magamat s borzadtam 
mindentől, ami csak érhetett.

Mintha szüntelenül valami ismeretlen, 
valami szerencsétlenségtől kellett volna re­
megnem, állandó; n készen voltam a leg­
nagyobb csapásra is és mar szinte csele­
kedni és beszélni sem mertem. Jól tudtam, 
hogy milyen küzdelem, milyen rettenetes 
csata az élet, melyben az ember borzasztó 
csapasokat és sebeket kap.

Az iskola év végén hat hónapi sza­
badságot kaptam, hogy a pályaválasztásról 
gondolkozzam. Egy igen egyszerű, jelen- 
tektclen esemény világosított fel arról, hogy 
mit kell tennem : ez az esemeny feltárta 
előttem a lelkem beteges állapotát s meg- 
értétte velem azt a veszedelmet, amely elől 
menekülnöm kellett.

Verviers mezőkkel és erdőkkel kör­
nyezte városoka. Szüleimnek a haza a fő- 
utczán volt. Most azonban már nem tét­

jük meg és lássunk tisztán: hogy rög­
tön és azonnal kiakolbólitsuk kivétel 
nélkül mindazokat, kik csak vásárt 
csapni jönnek Kossuth Lajos templo­
mába, anélkül, hogy az egy igaz Is­
tennek áldozni akarnának.

Ma az ő édes apjáért rajongó s 
neve alatt és zászlója körül csoporto­
sult becsületes magyar nép el van al­
tatva. Azt hiszi, hogy itt független ségi 
politikát csinálnak az ő vezérei, les hisz es 
halgat és nem tesz semmit. Akkor fel 
nyílnának az ő szemei és retteneté s 
csalódás dúlná fel keblét, de ebből felo­
csúdva korbácsot venne kezébe és ki­
verné templomából azokat, kik ott hűt­
lenül sáfárkodnak. Es akkor kétségbe­
esésében igaz embereket, elszánt tettre 
kész embereket venne csak villáira.

Es akkor elérkeznénk oda, ahova 
mi akarunk jutni, a függetlenségi po­
litika életképességéhez, czéljához: a 
programm megvalósításához.

Mert ez a czél. Nem a párt. Nem 
a pdrtmonopoliuni. Nem a párt örök- 

! élete. Nem a programm sérthetetlen 
örök fentartása. Nem emberek felhiz­
lalása, ország pusztulása. Nem em­
bereknek befolyásért, tekintélyért, ha­
talomért, javadalomért, kormánybarát­
ságért, népszerűségért való versengése, 
veszekedése, s e őzéiből népek bolon- 
ditásu, alkotmányoséi játék, márkiro- 
zott küzdelem, felszerelés, leszerelés 
czél, eredmény, szükség nélkül. Nem 
vén asszonyoknak való sápitozás, pro­
fesszoroknak való puszta igehirdetés, 
a küzdelem elől való folytonos kité­
rés, mindenkori kormányokkal való 
puszipajtáskodás, csöndes mandátum­
paktumok, amolyan ne bánts engem, 
én se bántalak téged választások. Es 
igy tovább, ahogy ma van s aki ezek­
ben nics benne, az félreáll tűr, hallgat, 
vagy csöndesen zúgolódik.

szett nekem ez a ház, melyet a távolban 
olyan fájdalmasan nélkülöztem. Folyton a 
városon kívül jártam az országúton s e ma­
gános sétáimon szabad szárnyaikra eresz­
tettem az ábrándjaimat.

Szüleim, akiknek nagyon sok dolguk 
volt az üzletben, sokat foglalkoztak a jö- 
vömmel. Mindig csak arról beszéltek, hogy 
mit remélnek az üzlettől meg tőlem. Józan, 
gyakorlatias gondolkozást! emberek voltak 
s inkább az eszükkel szerettek, mint á szi­
vükkel. Csak a gondolataimmal foglalkoz­
tam, folytonosan remegve e nyugtalansá­
gom miatt.

Kgy este, mikor egy nagy kirándulás­
ról hazatértem, hogy el ne késsem, egy 
mellekuton mentem. Egyszerre csak azt 
láttam, hogy egy nagy kutya fut felém : 
nagyon sovány volt szegény es lecsüngtek 
a fülei.

Mikor már csak tíz lépésnyire volt tő­
lem, megállott. Én szinten. Farkát csóválva 
s egesz testeben remegve, félénkén felem 
jött. Aztán az első lábaira letette a fejét s 
könnyező szemekkel rám nezett. Megszólí­
tottam. Nagyon alázatosan s szomorúan 
nézett rám. Feléje mentem s elszaladt ugyan, 
de megint csak visszajött Féltérdre eresz­
kedtem s egy darab kenyeret kivettem a 
zsebemből, hogy magamhoz csalogassam 
vele. Lassan oda kúszott hozzám. Mikor 
már csak egy fél lépésnyire volt tőlem, 
óvatosan elkezdtem simogatni. Erre aztán
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Nem ez a czél. A czél a megva­
lósítás. A tüggctllenségi programm ke­
resztülvitele minden módon, minden 
áron, miden eszközzel. Az eszköz erre: 
a harcz és szervezkedés mindenkivel 
szemben, ki mást akar és minden vo­
nalon, ahol előre lehet jutni.

Erre a czélra azonban emberek, 
férfiak, lelkes, önzetlen bátor, tettre 
kész, halál megvetéssel küzdeni tudó 
férfiak kellenek.

Es ebben tévedtek ti kecskemé­
tiek !

Mert a ti szavaitokat hiába inté­
zitek a mostani pártvezérekhez, a 
meghalni készülőket hiába biztatjátok 
az alvókat hiába költögetitek.

Ezek egy részén már az Ur sosem 
segit. Meg vannak átalkodva a rossz­
ban.

A másik nagyobb részének pedig uj 
vezetés, uj szervezet, uj lelkesedés kell.

Ezen segítsetek tehát!
Ne irkáljátok többé, de cseleked­

jetek ! Magatok járjatok elől jó pél­
dával a szervezkedésben és a győze­
lemben s a többi utánatok fog jönni.

Sokan leszünk, kik ebben segí­
tünk s kik a ti igaz szózatotokat meg­
értetjük a világgal.

Csak bátran előre a tettek meze­
jén !

A mai függetlenségi párton, mai 
szervezetében, mai összealkotásában 
a beszéd nem használ, nem javít. A 
beszéd csak döglött lóra patkó.

Reformálni kell a függetlenségi 
pártpolitikát az egész vonalon vagy 
el fog pusztulni.

Tértinm non datur!

Lengyel Zoltán.

lassanként bizalmasabb lett: első lábait a 
vállamra tette s mindenáron meg akarta 
nyalni az arezomat. Haza kisért.

Ez a kutya volt az első lény, a kit 
szerettem. Iránta való szeretetem kétségte­
lenül túlzott és nevetséges volt.

A kutya mindig elkísért magányos 
utaimra. Egyszer egy árok szélénél meg­
álltam s lehevertem a fűbe. Sum azonnal 
mellém telepedett s a fejet a kezem alá 
dugta, hogy simogassam meg. Egy kis idő 
múlva láttam, hogy a postakocsi jön Fa­
x'ere an felől. Négy ló volt eléje fogva s 
őrült gyorsasággal közeledett felém. A ko­
csis egyre pattogtatta az ostorát.

Sam a kocsi közeledtére megrémült s 
vad ugatással a lovak ele futott. Az egyik 
patkójával megrugta a kutyát, mely föl re­
pült a levegőbe s a kocsi alá került. A 
kocsi nagyot zökkent s mikor tov ább ment, 
láttam, hogy mozog valami az országút 
porában. A kerék keresztül ment a kutyán, 
amely mar csak az első lábait birta moz­
gatni, a földet kaparva, mintha lyukat akarna 
ásni benne. Fájdalmában rettenetesen vo­
nított. Néhány perez múlva aztán kimúlt. 
Rettenetes fájdalmat éreztem, egy hóna­
pig ki mentem a szobámból.

Az apám, aki nagyon boszankodott, 
hogy ily csekélység miatt ennyire elkese­
redem, egy este igy szólt hozzám :

Mit csinálsz akkor, ha majd igazi 
bánatod lesz ? 11a majd a feleseged vagy a
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— Hol vannak? .... Hol vannak a 

magyar ellenzék hires paktumos vezérei 
Kossuth Ferencz, Bart a Ödön, Th aly ? 
Debieezen, Galatz, Kecskemét reá)uk nézve 
nem létező fogalmak. Ők nem hallják l)eb- 
reczen vészkiáltásait, nem érzik a Galacz 
felől fenyegető veszedelmet, reájuk nem hat 
a kecskemétiek harczra hivó szózata. A 
paktum megköttetett, a vezérek elnémul ak. 
Most már csak a Podmaniczky Frigyes bá­
róhoz intézendő “levél maradt hátra. Ha 
ennyire mentek, ezt a lépést - már a füg­
getlenségi eszme érdekében is megkoczkáz- 
tatluitják. Így legalább ha már nem segíte­
nek, legalább nem is rontanak.

Bánffy Dezső beszéde. Elhang­
zott az llj-párt vezérének első ellen­
zéki szónoklata az országházban. Tör- 
hetlen sovinizmusától áthatott beszéde 
lelkesedéssel fogadták a hazafias ma­
gyarok, szótlanul és levcrten az oszt­
rák politika eszközei. Örvendetes jelen­
ség s a volt kormányelnök általános 
népszerűségét mutatja az a spontán 
ováezió, a melyben Bánffy Dezsőt be­
széde után az egyesült ellenzék része­
sítette, jövőbe vetett hitünk megerő­
södését jelenti az az öntudatos, haza­
fias hang, a mely egész beszédén át­
vonul, az a megdönthetetlen elhatározás, 
a mely az illusztris pártvezér szavai­
ból kisugárzik. Udvarias hangon halá­
los csapást mért a jelen kormány po­
litikájára s nem átallotta hangosan, az 
egész ország színe előtt kimondani, 
hogy a dinasztiával egyetértőleg te­
het is kell is a magyar soviniszta 
értelemben vett magyar államot lét­
re hozni. Hogy Bánffy bárónak komoly 
a szándéka, hogy bátran követheti őt 
mindenki, a ki hazafi és magyar, ar­
ról tanúságot tett akkor, a mikor 
őszinte szavakkal, szivében egy jobb 
jövőbe vetett hittel, kizárólag az egy-
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séges magyar nemzeti állam kiépítését 
tartva szemei előtt, első ízben körvona­
lazta követendő elveit a képviselőház­
ban s a mikor oly szép szavakkal fe­
jezte be első beszédét, hogy „a hata­
lom csak eszköz, a végezel a népek 
boldogitása.“ Bízunk benne, hogy 
működése áldásthozó lesz sokat sanyar­
gatott nemzetünkre.

ii 1 R K K
Felkérjük t. előfizetőinket, 

h°gy előfizetéseiket megnjitani, illetve 
a hátralékos előfizetési dijakat bekül­
deni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldés fenakaddst szenvedjen. 
Ama t. előfizetőinket pedig, kik a 
rendes lakóhelyükről távoznak, felkér­
jük, hogy megváltozott czimüket ve­
lünk közöljék, hogy a lapot ez idő 
alatt is utánuk kiildhessük, még ak­
kor is, ha a nyár folyamán esetleg 
több helyen tartózkodnak.

— Vármegyei ügyek. F. évi július hó 
1-l-ik napjának délelőtti II órájakor rend­
kívüli közgyűlés tartalik, melynek egyetlen 
tárgyát a vármegyei alkalmazottak illetmé­
nyeinek szabályozásáról szóló 1904. évi X. 
t. ez. végrehajtása tárgyában kibocsátott 
62000 1904. belügyminiszteri utasítás 24. 
§-a értelmében a vármegyei alkalmazottak­
nak fizetési osztályokba és fokozatokba so­
rozása es annak alapján az egyes alkalma­
zottak illetményeinek megállapítása képe­
zendő A folyó évi augusztus hó 1-én kez­
dődő rendes közgyűlés tárgyainak előkészí­
tésére az állandó választmány ülésének ha­
tárnapjául folyó hó 15-énck délelőtti 9 órá­
jára a vármegye székházának nagytermébe 
tűzetett ki. A később beérkező ügyek elő­
készítésére tartandó ülés határnapja a most 
kitűzött ülés alkalmával fog meghatároz- 
tatni.

gyermeked meghal? Nem szabad az ember­
nek ennyire kétségbeesnie!

Az apám szavai még sokáig a fülemben 
csengettek: Mit csinálsz majd akkor, ha
igazi bánat ér, ha majd a feleséged, vagy 
a gyermeked meghal ?«

S ettől fogva tisztában voltam magam­
mal. Láttam, hogy a mindennapi élet apró 
kellemetlenségei mint nőnek az én szemem­
ben valóságos sorscsapásokká. Tudom, hogy 
arra vagyok teremtve, hogy minden miatt 
rettenetesen szenvedjek; beteges érzékeny­
ségem minden kellemetlenséget megnövesz­
tett és megsokszorosított, úgy, hogy csak­
hamar az élettől való rettenetes aggódás 
vett rajtam erőt. Nem voltak szenvedélyeim, 
sem becsvágó céljaim. FI határoztam, hogy 
feláldozom az úgyis bizonytalan örömeket, 
hogy a biztos fájdalomtól megmenekülhes­
sek. Azt gondoltam magamban, hogy az 
életemet, amely úgyis olyan rövid, azzal 
fogom eltölteni, hogy másoknak szolgálok, 
másoknak a fájdalmait könnyíteni s mások 
örömeinek örülök. Mindennek csak a visz- 
szahatását kell majd elviselnem s így nem 
kell félnem a nagy megrázkódtatásoktól

És meg ma is mennyire megzavar, 
mennyire kinoz az emberek nyomorának a 
látása I A mi elviselhetetlen szenvedés volna 
rám nézve, ha velem történnék másokon 
látva már csak részvétté enyhül. Olyan 
csapásokat, aminők másokat mindennap

érnek, én nem bírnék elviselni, ha engem 
érnének. Inkább meghalnék, mint hogy a 
saját gyermekemet halni lássam. S nagy és 
sok félelmem sohasem szűnik meg; még 
mindig remegek, ha a levélhordót látom, 
pedig nincs már többé mitől tartanom . . .

Manduit abbé elhalgatott. A kandalló 
tiizebe bámult, mintha ott valaki rejtett 
dolgot látna, egesz titkát egy életnek, 
amelyet végig élhetett volna, ha a fájdalom 
mai szemben bátrabb lett volna. S aztán 
igy szólt:

— Igazam volt, — én nem e világra 
születtem.

A gófné sokáig hallgatott, s aztán igy
szólt:

- Én meg azt hiszem, hogy már nem 
volna bátorságom élni, ha az unokáim 
nem cinének.

A plébános I<dalt, s a nélkül, hogy 
csak egy szót is sz<>11 volna, kifelé indult.

Mivel a cselédek már aludtak, a gófné 
maga kisérte ki a kertajtóig és sokáig bá­
mult a pap után, mig csak magas, szikár 
alakja el nem tűnt az éjben.

Aztán visszament a szobába, leült 
a kandallóhoz, és sokáig gondolkozott 
olyan dolgokról, amelyekre az ember nem 
is gondol, amig fiatal.

Guy ec Maupassant.

A baja—báttaszéki hid. Megírtuk
nemrégiben, hogy a baja —báttaszéki hid 
építésének ügye a megvalósulás stádiumába 
lépett. Most arról értesülünk, hogy a vasúti 
híd és vasútvonal közigazgatási bejárása 
hét.ön tartatott meg Baján és kedden Bát- 
taszéken fejezték azt be. A bejárásnál Tol­
navármegye közigazgatási bizottságát Tóth 
Ödön biz. tag és az államépitészeti hivatal 
főnöke, a vármegyét pedig Simonisits Ele­
mér főjegyző, Szédüld Oszkár jegyző, a 
központi járást pedig, melynek területén a 
vasútvonal átvonul, Nunkovics Ferencz 
központi főszolgabíró képviselik ; ezenkívül 
az érdekelt községek elöljárói is meghivat­
tak a bejáráshoz. A hídépítéssel kapcsola­
tosan a magyar államvasutak dombóvár— 
báttaszéki vonala a baja báttaszéki hid 
közeli kiépítésével elsőrangú pálya lesz.

— Megkéselt após. Schmiedt József 
kaposvári, Füredi-utcza 2ö. szám alatt lakó 
asztalosnak már sok baja volt vejével, 
Schlögel József asztalos legény nyel. A há- 
zsártos vő pár heti csatangolás után nem 
rég tért vissza ipa házához, ahol néhány 
napig békében dolgozott. Am régi, verekedő 
természete nem soká hagyta nyugodni, s 
most midőn apósa rá szólt ezért, mert ke­
resményét eiitta, haragra lobanva torkon 
ragadta apósát, az öreg Schmidtet és ké­
sével több súlyos sebet ejtett rajta. A ga­
rázda vöt a rendőrség elfogta, a súlyosan 
sebesült Schmidt Józsefet pedig dr. YVeisz 
Albert városi orvos az első segélynyújtás 
után a kórházba szállította, ahol most se­
beivel élet-halál közt lebeg.

Klausenburg.» Mult esztendőben 
épen ebben az időtájban volt szó a gie- 
szeni egyetem rektor magnifikusáról, aki 
hiába rektor és hiába magniíikus : vagy 
nem ismeri vagy nem akarja ismerni a 
geográfiát. Elküdte tavaly is a gieszeni 
egyetem évkönyvét Klausenhurg-ba, a posta 
jó szívvel elvitte Kolozsvárra, az egyetem 
derék, magyar rektora azonban visszaküldte 
az évkönyvet és kioktatta gieszeni kolle­
gáját, hogy Klausenburg nevű város nincs 
a világon. Az idén megint elküldte a gie­
szeni rektor az értesítőt Klausenburgba, a 
magyar rektor Apáthy István megint 
visszaküldte azt s a borítékra ezt irta:

\ issza ! Zurück ! Magyarországban 
nincs Klausenburg. A hivatalos és his­
tóriai név K o 1 o z s v á r. Tessék Kolozs­
várra, Magyarországba címezni.
A kolozsvári egyetem rektorátusa. (Pecsét)

Brauns Reinhard ur azonban, a giesz- 
szeni egyetem rektora nem akarta elfogadni 
a helyes tanítást, hanem tudományos fér­
fiúhoz méltóbbnak tartotta, hogy megma­
radjon egy tévedésében, amelyben a rossz­
akarat nagyobb, mint az értelmetlenség és 
ezt az átiratot küldte vissza:

Kolozsvárt én nem ismerem. Oda nem 
küldünk.

Tavaly már megkapta a leckét Brauns 
Reinhard rektor ur, az idén mégis küldött 
évkönyvet Kolozsvárra, amelyet ő persze 
Klausenburg-nak irt. Yölágos tehát, hogy 
idén «tüntetett.» Dehát szokás-e, hogy 
egyetemi rektorok az ostobaságukkal tün­
tessenek ?

— Nyári mulatság. A kaposvári ipa­
ros ifjúság önképző-köre 1904. évi július 
hó 17-én vasárnap az »Angol kert« (Erzsé­
bet liget) bekerített részében saját alapja 
javára, jótókonyezélu, zártkörű műkedvelői 
előadással egybekötött nyári mulatságot 
rendez. Belepti dij : Fen tartott hely sze- 
mélyenkint 2 K., személyjegy 1 K. 20 fill., 
családjegy (3 személyre) 2 K. 50 fill., Kez­
dete d. u. 5 órakor. A műkedvelői előadás 
fél ld órakor. Jegyek előre válthatók : Ha- 
gelman Karoly ur könyvkereskedésében, 
Szabados Imre ur gyógyszertárában és 
Fenyvesi Béla ur könyvkereskedésében. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a kö-
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vetkező vasárnap fog megtartatni. Felülft- 
zetések köszönettel fogadtatnak es hírlapi- 
lag nyugtáztatnak. Előadásra került a párt­
ütők, Kisfaludy Károly háromfelvonásos 
vigjátéka a következő szereposztással : 
llajiiíüli L.. gazdag kereskedő Puchmun Tivadar 
Elek,)
Mili, ) testvére gyermekei 
Rozi,)

K. a.

Tormássy Jenő 
Ottó Anna k. 
Simicz Czili k. 
Henes János 
Tóth Mihály 
Kiss Lajos 
Zentai Jenő 
Czapinszky L 
Luttor Géza 
Simicz József 
Goldfinger József 
Ottó Lajos 
Rosta István 
Bencs Béla 
Kulil József 
Mortenzon Béla 

A dolog tür-

Elősdy, hadnagy 
Tóházi Károly 
Körmösdy, táhlabiró 
öregbiró 
Biróné 
Nótárius
Palkő, ennek tia 
Kántor 
Törvény biró 
Kisbiró
A helység kovácsa 
Jakab, Élősdy inasa 
Hajnalfi inasa
Vendégek, tanácsbeliek, nép, 
tonik egy szabad helységben.

— Primiczia. Lélekemelő, szép ünne­
pély folyt le hétfőn a kaposvári plébánia­
templomban. Jüngling István kaposvári ta­
nító ha, Jüngling Zoltán, első szent miséjét 
tartotta fényes segédlettel. Az uj paphoz 
Koronezy István gyékényest plébános tar­
tott megható beszédet. Délben az ifjú pap 
családjánál 80 teritékü ünnepi ebéd volt, 
amelyen számos pohárköszöntőt mondottak. 
Az uj pap. Szagváron Zalamegyében mint 
segédlelkész fogja működését megkezdeni.

— Színház megnyitás Mohácson. Az 
ujonan épült mohácsi színház megnyitása 
Szombaton, 2-án este nagy ünnepségek között 
ment végbe. A színház megnyitásán részt vett 
gr. Festelieh Andor, orsz. szülészeti felügyelő, 
Koszits Kamii alispán, Stajenovits János, a ke­
rület országgyűlési képviselője s még több vendég 
a vármegyéből. Fejérváry Imre báró főispán 
távolmaradását táviratilag mentette ki. — Mo­
hács közönsége — mint a K------r írja
meglehetős közönyei fogadta a nemzeti kultúra 
szép ünnepét. A megnyitó előadáson alig 
300 főnyi közönség volt a színházban, amivel 
pedig színház nem feit meg. — A megjelentek 
azonban szív vel lélekkel részt vettek a szép 
ünnepélyben, s élvezetes figyelemmel hallgatták 
végig az ügyessen összeállított programmol. Az 
előadás után a közönség az iparoskertbe gyűlt 
ősze, ahol reggelig folyt a mulatság.

— Eljegyzés. Sós Lajos a mágocsvi- 
déki takarékpénztár könyvelője eljegyezte 
Honig Elza kisasszonyt, özv. Honig Ja- 
kabné bájos leányát. B. Mágocson.

Hogyan sülyed el egy panczeloshajo
Makarov tengernagy tiz évvel a »Petropav'oszk» 
pusztulása előtt Pétervárott érdekes előadást 
tartott. A tengernagy a pánezélos hajók süllye­
déséről értekezett és példának fölemlítette az 
angol «Viktória» hajó szerencsétlenségét. A ha­
jó a part közelében volt és az egész hajóraj 
jelenlétében a «Viktória» oly rohamosan sii- 
lyedt, hogy 659 emberének a fele odaveszett. 
Tryan tengernagy is a katasztrófa áldozata 
lett. Senki sem tudta megmagyarázni a legén,- 
ségnek miként nem akadt ideje, hogy egyetlen 
mentőcsolnakot lebocsásson, vagy a vizbe ves­
se magát. Makarov bemutatta hallgatóságának a 
«Viktória» modelljét é.s a következőkép kísér­
letezett: A modelt vízre eresztette és a gipsz- 
darabot. mely a léket betömte, eltávolította. 
Most látják uraim, folytatta az előadó, hogy a 
hajónak fejestül a vizbe kellett merülnie, elül­
ső része azonnal a viz alá sülvedt. Alig feljez- 
le lie a mondatot, amikor mái a modell «fejes­
tül» alámerült. A kísérletet megismételték és 
mindanviszor beállót a >filvédés. Erre a nyílást 
a hajó elején betömte és a kazán közelében 
vágott léket. A hajó lassabban siilvedt de ké­
sőbb fölfordult és eg\ pillanatig megáit a ine- 
denezében. Mentésről az esetben sem lehetett 
szó. Végül la mutatta a tengernagy, hogy ah 
ban az esetben ha a választófalakat hermetice

elzárták volna, a hajó ugyan a viz alá kerül 
de alá nem sülyed és föl nem borul. Az ajtó­
kat persze nem lehetett mindig teljesen elzár­
ni,— jegyezte még meg tekintetbe veendő 
az is, hogy a «Viktória- szörnyű nagy, nyolca 
méter lioszu, két méter széles, léket kapott. 
Perezenkiut 3000 tonna vizet vett föl. Maka­
rov egész életében sokat foglalkozott a hajók 
alámerü ésével és a sors iróniája, hogy ő ma­
ga is hajókatasztrófa áldozata lett. A «Petro- 
pavloksz» sillyedése borzalmasabb volt a \ ik- 
tóriáénál is.

— A szénkeneg aratlak feiemeiese.
A földmivelésiigyi miniszter elrendelte, hogy 
az állatni és bizományi szénkénegraktárak 
julius 1-étől kezdódőleg a szénkénegért 30 
k. helyett 31 k.-rt szedjenek métermázsán- 
kint, a kezelési dij azonban jövőre sem le­
het több q.-kint 1 k. 20 f-nél. A szénké- 
neghordókért leteendő hordóbiztositék ezen­
túl következőleg állapítandó meg: I q.-ás 
hordóért lö k., 2 q.-ás hordóért 25 k, 3 
q.-ás hordóért 35 k, 5 q.-ás hordóéit Tő 
k., vagyis a biztosíték-összegek lényegesen 
leszállitatnak azon megjegyzéssel, hogyha 
a felek az elvitt hordót 3 hónapon belül 
nem szállítják vissza sértetlen állapotban, 
úgy e különbözet a régi és az uj biztosí­
ték-összegek közt a felek által megtérítendő 
lesz.

— Értesítők. A kaposvári polgári fiú­
iskola értesítőjét Endrei Ákos fögimn. ta­
nár, mint egyesületi titkár közreműködésével 
Gál os Ferenvz igazgató szerkesztette. A len­
dületes előszót Endrei Ákos irta. Rövid szavak­
ban leírja, ebben az egyesület l'áradhallan tit­
kára az intézet keletkezését, ismerteti azokat 
a rugókat, a melyek az intézet megnyitását le­
hetővé telték s kiemeli különösen Sz a b ó Kál­
mánnak, az egyesület elnökének hervadhatlan 
érdemeit, a ki közbecsülésben álló személyisé­
gével is nagyban hozzájárult az egyesület által 
már eddig is elért sikerekhez. Kívánom — 
végzi az iró szavait jelentésében — hogy a 
hazafias lelkesedés, a mely az intézet létrejötte 
alkalmával alapítókat és az egész társadalmat 
áthatolta, legyen és maradjon az a gazdag 
örökség, amelynek segélyével az ő ^xezetése 
alatt az iskola felvirágzása mielőbb bekövetkez­
zék, városunk, hazánk és az emberiség javára ! 
Mert minden múlandó, amit egyesek érdeke s 
a pillanatnyi szükség hoz létre, de mindaz 
örökéi elit és elpusztíthatatlan, amit nemes esz­
mékért való lelkesedés teremt és tart fenn I A 
statisztikai adatokból megtudjuk, hogy az egye­
sületnek az iskolai év végén 35 pártoló és 182 
rendes tagja volt. Ezenkívül úgy egyesek, mint 
testületek és hatóságok készpénzzel és termé­
szetbeni adományokkal támogatták a léniáitokat 
nemes munkájukban. A vármegye 500 korona 
a sumogymogyei tkptr 3U0 korona állandó évi 
segélyben részesíti az intézetet. Az iskolaszék 
tagjai Szabó Kálmán elnökkel élükön, Mr. Mül­
ler Nándor alelnök, Csertán Márton ev. ref. 
lelkész, gondoltok. Gálos Ferencz polg. itk. ig , 
jegyző, Bakonyi Ferencz dr. ügyvéd, Borger 
Sámuel ügyvéd. Endrei Ákos főgymn. tanár, 
faragó Lajos főgymn. tanár, Gabsovits Károly 
megyei főjegyző, llaidekker Pál iparos, Herczog 
Manó dr. lörabbi, Lőwentriü Ödön ügyvéd, 
Mibalik Gyula főgymn tanár, Sípos Géza városi 
főjegyző, Szigeti Gy. Sándor dr. kórházi főor­
vos Szőke Löiincz főgymn. tanár, tarján An­
tid áll. el. isk. igazgató, Zimmert Józs, f dr 
plébános. Az iskola első osztályába beiratkozott 
bt) tanuló, kimaradt R az ov végén maradt 
59 tanuló. Illetőség szerint helybeli v. l 23. 
megyebeli 13, má> megyebe.i 4. Val.á- szerint 
rom. kath. 29, ev. re . 5, ág ev. 3 és zsidó 
vallási! 23 tanuló. 19o4. szept. elsejével az is­
kola 2-ik osztálya is megnyílik. \ behatások 
szept. 1. 2 és 3-án d. e. M—11 óráig eszkö­
zöltetnek.

A kaposvári állami elemi népiskola 
értesítőjéből azt látjuk, hogy beiratkozott az 
1903.ik tanév elején 114(1 hu é> líSn leány 
összesen 1820. Ebből 1475 rom. kath. 2 gör. 
kutli. 1 gür. keleti, 153 ev. ref. 04 ág. ev. 2

unitárius 123 zsidó vallása. Nyelvre nézve 
1760 magyar, a többi más anyanyelvű. Az elő­
menetel illetőleg kitűnő tanuló volt Itt), jeles 
274, jó 582, elégséges í76 és elégtelen 146 
tanuló. Az intézetet évközben gyászosét is érte, 
f. é. május 18-án balt meg ugyanis Hajba 
Kálmán tanító, a ki már hosszabb idő óla bete­
geskedett. Kiváló intézmény volt az elemi is­
kolában a »napközi otthon«, a mely deczem- 
her 14-tól márczius 25-ig betenkint négyszer 
naponta átlag 140 szegény iskolás gyermeknek 
adott délben meleg ételt. 52 nap alatt kiosz­
tatott 1612 liter tej, 448 kg bus és 1599 kg 
kenyér. Nagy elismeréssel emlékszik meg a je­
lentés Szilágyi Samu helybeli mészárosról, 
az Ipa; testület elnökéről, a ki hetenként két­
szer 12 12 kg-ot, tehát összes 448 kg bust
bocsátott ingyen a szegény gyermekek rendel­
kezésére. Sok vagyonos embereknek szolgál­
hatna mintaképül Szilágyi Samu jótékonysága ! 
A napközi otthon ügyeit Tarján Antal igazgató 
látta el nemes szívre valló buzgalommal. Az 
1904 5 évre szóló betralások f. é. augusztus 
hó 29, 30, 31 és szeptember 1 és 2-án reg­
gel 8 órától 12-ig tartatnak. A tanév ünnepios 
megnyitása szept. 3-án lesz reggel 8 órakor, a 
rendes tanítás szept. 5-én kezdődik. A beira- 
lási dij I korona.

— Vasúti áruk házhoz fuvarozása. A
vasút, mint nagyfuvaros üzletszabályzat 
szerint is — az állomás helyiség területén 
belöl az aruk elvitelére vagy elhozatalára 
fuvarosokat alkalmazhat, mely fuvarosok a 
vasút közegei gyanánt tekintetnek, igy te­
hát teljesen megbízhatók. Mindezideig ilyen 

a szájlitó közönség kényelmére szol­
gáló intézmény' — nálunk nincs, jóllehet 
állomásunk forgalma nagy a zágrábi ü :let- 
vezetőseg területén a 4. helyet foglalja el. 
Történtek ugyan lépések, hogy ily' fuvaro­
zási intézmény városunkban is letesittessék 
— de eredményre nem vezetett — hogy 
miért — azt nem tudjuk — de valószínű­
leg nem azért, mert állomásunk forgalmát 
kicsinynek 'találtak volna. Mint halljuk vá­
rosunk kereskedői és iparosai között moz­
galom indult meg oly czélból, hogy' állo­
másunkon a m. kir. államvasutak ilyen hi­
vatalos fuvarozást létesítsen. A ki ismeri," 
hogy a vasúton való áru feladás vagy ki­
váltása, annak hazaszállítása méz az ezen 
teendőkben jártas egyének is mennyi ide­
jébe kerül — fel tudja fogni ezen szállit- 
mányozás horderejét mert annak létre­
jött esetén közönségünk minden utánjárás­
tól meg van kímélve. Azt hiszszük, hogy 
úgy varosunk közönségének érdeke, mint 
állomásunk az utolsó 5 évben úgyszólván 
megkétszerződött forgalma eleg nyomatuk­
kal esnek a latba arra nézve, hogy a m. 
kir. államvasutak ezen házhoz való fuvaro­
zást varosunkban is felállítsa.

Rendkívüli városi közgyűlés.
A város képviselőtestületének rendkí­

vüli közgyűlését Németh Isván polgármes­
ter pontosan d. u. 3 órakor meqny,tóttá, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Helischauer József 
C' Golobic-' Marton kvt. tagokat kérvén fel.

1. Előterjesztetett az 1004. évi pót­
költségvetés. Darnay Béla azt óhajtja, 
hogy a tulböven előirányzó t múlt évi be­
vételből származó kh 18000 kor. többlet 
a befizetők javára a következő evben be- 
szamilas.-ek, s furcsának talalja, hogy a 
regi tnltizet«>k adójából a másik évben adót 
kezdeni fizetők javára kiadások eszközöl­
tessenek. Kifogásolja továbbá, hogy még a 
becsüsöknek is korpótlek van előirányozva.

Szál a y Karoly perhorreskálja, hogy 
tudott és okvetlenül bekövetkező kiadások 
a rendes költségvetés keretébe nem lesznek 
felvéve, s végre, hogy az elöljáróság a tul- 
bőven előirányzott bevételek utján valósá­
gos rendelkezést alapot teremt magának
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Végre kifogásolja, hogy a költségvetési 
előirányzat táblázatos kimutatása rendkívüli 
szűk szavú, nem ad tiszta es komi ven át­
tekinthető képet.

A p olgárme ste r Darnay azon óha­
ját, hogy a túlfizetések az adózók egy része 
javái a be^zámitassanak, kivihetlennek| ta­
lálja, bár ő is barátja lenne egy ilyen ide- 
á is állapot, de sajnos lehetetlen, megterem­
tésének. A becsüsök korpótlékát — m ly 
csak rosszul van kifejezve — okadatolja, 
végre reflektál Szalay Károly által előadot­
takra. Lehetetlen, úgymond, a törvényszabta 
idő rövidsége folytán korrekt költségvetést 
előterjeszteni, mert az egész gazdasági éle­
tünk július után, tehát a költségvetésnek a 
vármegyéhez töiténendő beterjesztése után 
folyik le. A mai tárgysorozatban azonban 
oly javaslaton terjeszt elő, mely gyökeres 
javítást czéloz az érdemben. A polgármes­
ter felvilágosításai után a költségvetés el­
fogadtatott.

1. A város által megvett honvédtér 
vételárához szükséges 10 ezer korona, a 
villamtelep vételárának utolsó részletét ké­
pező 56 ezer korona és az uj városház épí­
téséhez szükséges 120 ezer korona, össze­
sen 1 86 ezer korona kölcsön a benyújtott 
ajánlatok legolcsóbbja értelmében a pesti 
hazai takarékpénztárból fog felvétetni 47i °0 
törlesztéssel, 4</L-os papírok 9G1 a" -os 
átvétele, ‘/u°,0 értékesítési, Vlooo'Vo folyósítási 
jutalék mellett 3% storno-dij kikötésével.

3. A pénzkezelést egyszerűsítő sza­
bályrendeleti módosítás megszavaztatott.

4. A honvédelmi miniszterhez egy 
teljes honvédezrednek Kaposvárra lendő he­
lyezését kérő felirat küldése, melyben a 
laktanya építési hajlandóság is hangsúlyo­
zandó egyhangúlag elhatároztatott.

5. A tanács előterjeszti a főispán át­
iratát, melyben azt óhajtja, hogy a közgyű­
lés azon határozatát, mely szerint a leendő 
uj rkapitány részére személyi pótlékot sza­
vazott meg, úgy változtassa meg, hogy ez 
működési pótlek ezimen adatik, továbbá, 
hogy alkapitányi állás szerveztessék. A ta­
nács javasolja a főispán óhajának határo­
zat alakjában való megvalósítását.

Szalay Károly a működési pótlékot 
megszavazza, ha az minden évben a bud- 
gettárgyalás alkalmával egy-egy évre sza­
vaztató meg. Az alkapitányi állásra vonat­
kozó előterjesztést, dacára, hogy a javasla­
tot csak formai dolognak állítja, nem fo­
gadja el, mert nem tudja mi rejlik benne.

Szabados Imre a működési pótlékot 
megszavazza, ha qualifikált egyént nevez­
nek ki. Az alkapitányra vonatkozó javas­
latot annál kevésbé sem fogadja el, mert 
meg van győződve, hogy ez legközelebb 
hivatalnokszaporitassal fog járni, amennyi­
ben a rendőrfogalmazó állás is meghagya- 
tik. A polgármester valaszai után szótöbb­
séggel úgy határozott a közgyűlés, hogy 
elfogadja tanács javaslatát, de úgy, hogy a 
rendőrfogalmazói állás változtassák át al- 
kapitánysággá, fenntartja ez állásra auto­
nom választási jogát, s a leendő rkapitány 
qualitikációját nem a működésben szerzett 
tapasztalatban keresi, hanem egyedül az 
1883. I. t.-cz. 3. §-a szerint bírálja el. A 
kinevezendő rendőrkapitány tehát a taná­
csos, illetve főjegyzővel egy fizetési osz­
tályba fog jutni.

6-7. A varos legtöbb adót fizetők 
névjegyzékének kiigazítását s az óvódajkák 
fizetése emelését javasló tanácsi előterjesz­
tések minden megjegyzés nélkül elfogad­
tattak

8. Bemutatja a tanács az orsz. viz- 
cpitészeti hivatal leírását, melyben a várost 
lesajnálja a vízvezetékben hozott határo­
zata miatt. Kvvei kapcsolatban javasolja a 
tanács, hogy a vízvezetéki munkák adassa­
nak ki. Szalay Karoly megbotránkozik a 
vizépitészeti osztály áltál a varos ellené­
ben használt tónus fölött, s kérdi

minő stádiumban vannak az előmunkála­
tok? Sipos főjegyző felszólalása után elfo­
gadtató a tanács javaslata, mely szerint a 
vízvezetéki összes munkákra, már kiadott 
tűrt kutak kivételével, haladéktalanul Íras­
sák ki az árlejtést.

Az ajánlatoknak a csatlakozásokra is 
ki kelI terjeszkedni. ( sakis oly ajánlatok 
vétetnek figyelembe, melyek az eredeti egy­
ségárakból számokban kifejezve száznleken- 
gedményt tartalmaznak. Holmi alternativ 
ajánlatok öntalálmányok stb. figyelembe nem 
vétetnek. A vízvezetéknek legkésőbben 1905 
július 1 “én atvehetőnek kell hogy legyen.

9. A város építészi zárvonalának meg­
állapítása tárgyában kiküldött bizottság je­
lentését tudomásul veszi a közgyűlés.

10. A polgári fiú iskolának a jövő 
tanévre úgy óhajt a polgármester helyisé­
gét szeiezni, hogy a M. A. V. internátus­
bán 2 termet elemi iskolai czélokra fog 
elkérni s igy az e módón megüresedő köz­
ponti iskolai 2 termet átengedik a polgári 
iskolának. Az előterjesztés el fogadtatott.

11 A közismert sörvámügyben a múlt 
közgyűlés^ szótöbbséggel úgy határozott, 
hogy a Kalisch pécsi ezégnek, mint a sör­
kereskedők engedményesének, fizetessék 
vissza a czirca 10000 koronát kitevő sör­
vám. Ezt ói határozatot Szabados Imre meg­
fellebbezte. A polgármester ennek folytán 
értekezletre hívta össze az érdekelt keres­
kedőket, kik jegyzőkönyvi nyilatkozatban 
kijelentették, hogy ők Kalischnak a sör­
vámra szóló engedményt soha sem adtak, 
és ők semmitele visszatérítést nem követel­
nek. A tanács javasolja a felebbezés értel­
mében a fizetést kimondó határozat fel fiig- 
gesztetósét és a fellebbezésnek a forum elé 
való terjesztését. Szabados Imre azt indít­
ványozza, hogy a már kifizetett összegre 
vonatkozólag kezdjen a város perújítást. Ez 
indítvány akkor fog tárgy altatni, ha a pol­
gármester az ügy e részét is előfogja ké­
szíteni úgy, mint a fellebbezett összegre 
vonatkozó részt. A tanács javaslata elfo­
gadtatott.

12. Kihirdettctctt Darnay Béla és Fi­
vérének kövezetvám ügyében hozott köz- 
igazgatási bírósági Ítélete.

13. Bemutatja a tanács az iparos ta- 
noneziskola 1904 5. évi költségvetését s az 
állami szubvencziót kérő felterjesztést. Dar­
nay Béla a kereskedők egyesülete nevében 
kéri a kereskedő tanonezoknak az iparosok­
tól való különválasztását. Szabados Imre 
kéri a polgármestert, hogy gondoskodjék az 
iparostanonezok részére rajzteremről, mert 
a mostani zugban a kiváló eredményt pro­
dukáló tanulók latidegei tönkre mennek. 
C'sukly Gyula hozzájárul előtte mondot­
takhoz. A polgármester kijelenti, hogy rég 
foglalkozik e kérdéssel és a jövő évben a 
központi iskola átépítésével e kérdés he­
lyes megoldást fog nyerni.

14. A zárda-iskolával kapcsolatosan 
létesítendő kisdedovó segélyezéséhez évi 
2000 korona szubvencziót javasol adni a 
tanács Az előterjesztest kővető vitában részt 
vettek Bakonyi Ferencz, Poor Sándor, Hor­
váth Imre, Kemény Samu, Dr. Lőventritt, 
Dr. Berger, Helischauer, Szalay Károly, Si­
mon Gyula, Hagelman Károly, Szilágyi 
Samu, Königsberger Viktor. Végeredmény­
ben a tanács javaslata elfogadtatott

Végül Németh István polgármester es 
Kovács Soma tanácsos, szabadságolás iránti 
kérvényét intézték el. Az ülés 7 óra 10 
perczkor fejeztetett be

Minden hareztéri hírnél és tudósításnál na­
gyobb figyelmet és letűnést keltett a héten a leg­
nagyobb élő orosznak, Tolstoj grófnak cikke, 
amely a háborúról és annak rettenetes kihatá­
sairól szólván, a Temps hasábjain jelent meg. 
Nemcsak a harctéren végbemenő kegyetlen­
kedések irtóztató képét írja le mesteri tollával 
e cikkében az orosz nemzet ősz költője, liánéin 
liü és megrázó leírását adta különössen annak 
is, hogy milyen állapotokat teremtett e fölös­
legesen felidézett háború magában Oroszország­
ban, ahol igazán csak deportációtol és az «el­
tüntetéstől» való félelem az, ami ideig óráig 
még meg tudja akadályozni a nép nagymérvű 
elégül ellenségének forradalmi hevületü kitörését.

Az igazság megrázó erejével Írja le az or­
osz katonák és különösen a háború következ­
tében behívott tartalékosok lelkiálapotát, azt a 
fásultságot, amelylyel a «küzdelem» és a «harc» 
színhelyére mennek s azt az egykedvűséget 
amelyel az otthon maradottak a kudarezot a 
kudarccal tetéző harcokroi érkező híreket 
fogadják.

Valóban, most már csak közel a jövőben 
elkerülhetetlenül bekövetkező gazdasági krízis 
az amelyik ennek rabszolgasorsban sínylődő 
nemzetnek szerencsétlenségét és szenvedéseit 
a végsőig fogja fokozni,

Kétségtelen, hogy a japánokat is fogja 
- gazdasági következményeiben — sújtani a 

háború, lie őket bőven kárpótolja majd minden­
ért győzelmeinek erkölcsi és anyagi eredménye 
egyaránt, mert utóbbiból is lessz majd részünk 
ha a békés állapotok helyreállítása után hódítan­
dó területeiket kellőleg fruktifikálni módjukban 
leend.

Csapatainknak győzelmes előnyomulását 
maga Kuropatkin is elismeri, midőn a cárhoz 
intézett jelentésében a Valii és Liao közötti 
hegyszorosoknak japán csapatok által történt 
megszállását jelenti. Bizonyosra vehető továbbá 
az is, hogy a port-arturi külső erődök közül 
hármat négyet már sikerült a japánoknak el­
foglalni.

Lgyébként nemcsak az oroszok csillaga, 
hanem az idő is nagyon borús Mandzsúriában 
s a folytonos esőzések ismét nagyon megnehe­
zítik a csapatok mozdulatait és igy valamely 
nagyobbszabásti döntő-harc kifejlődését is.

KÖZGAZDASÁG

Az aratás.
Az aratás, meglehetősen kedvező idő­

járás mellett, országszerte folyik, ám az 
ciedménv ezúttal nem okoz a termelőknek 
akkora örömet, mint az előző két évben 
mert most már bizonyos, hogy átlagban 
csak gyenge közép termest érünk el. 
A június végén beállott esőzések későn ér­
keztek cs a vetéseknek csak annyiban 
használtak, hogy megpuhitották a kalászo­
kat s ekként a gabonaszemek kipergéset 
meggátolták De nem is volt mindenütt bő 
esőzés most sem, sőt egyes helyeken alig 
esett valami, minélfogva az összes növény­
zet, főleg a tengeri, rendkívül satnya, a le­
gelők kiaszvák annyira, hogy a földműve­
lésügyi miniszter máris indíttatva erezte 
magát a legelőhiányon oly módon segíteni, 
hogy megendedte, miszerint a köznép az 
állami erdőterületeken is legeltethessen ez 
okból egyes területek ez évre előirt befási- 
tását elhalasztotta, fokozza az agodalmat 
az a körülmény, hogy több helyen, külö­
nösen Dunántúl egyrészeben jégesők okoz-
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tak jelentékeny károkat és pedig nem csak 
a még lábon álló, hanem a mér lerakott 
termésben is. Bőséges termést — bár nem 
mindenütt • - csupán a gyümölcs igér, ba- 
raczkban és szilvában olyan termést várnak, 
minő reg nem volt.

Ami a gabona várható hozamát illeti 
a földmivelési minisztériumnak a június 
30-iki állapotra fektetett termés-becslése a 
korábbi becsleseken nem sokat változtat. 
A mostani es a junius lo-iki becslés közt 
a külömbség a következő : Búzából 600,000 
métermázsával többet állapit meg az újabb 
becslés, rozsból már csak 02,000 merermá- 
zsa többlet mutatkozik, az árpa és zab ho­
zama pedig mindkét becslésben majdnem 
egyenlően van taksálva. A múlt évi termes­
hez viszonyítva tehát az újabb becslés sze­
rinti idei termés a következő 

1904-ben
e r m á z s 
34,618,80q 
11,746,000 
10,649,800 
9,676,600
búza

Búza
Rozs
Árpa
Zab

1908-ban 
m 6 l 

44,077,164 
12,911,013 
14,069,958 
12,676,469 

Ezek szerint

* k

arpa-

1) a n
9.448,354
1.165,013
3.410,158
3.506,869

és zabter­
mésünk messze mögötte marad a tavalyi 
zabtermésnek, csupán a rozstermés közelíti 
meg az előző évi mennyiséget. A négyfajta 
gabonából a tavalyi terméshez kepest az 
összes hiány kerek 18 millió métermázsára 
tehető, amit anyival inkább meg fog az 
ország erezi, mivel a tengeri-termés is 
gyenge, helyenkint silány lesz, a takarmány- 
növények hozama pedig szintén gyérnek 
mondható, sőt vannak vidékek, ahol mar­
haállomány már a tél elején vett takarmányra 
szorul.

Tekintetbe véve most már, hogy a 
Balkán államokban, különösen Romániában 
hol igen sok helyen a pusztulásnak indult 
vetéseket ki kellett szántani, szinte gyönge­
közép, sőt azon alóli lesz a termés hoza­
ma, tekintetbe véve továbbá, hogy Orosz­
ország ez évi gabona-exportjára a háború 
igen hátrányosan fog visszahatni : előrelát­
ható, hogy fogasztó piaczokon a gabona, 
különösen a buzv ára, még akkor is fel­
szökik, ha Amerika az előző évinél na­
gyobb mennyiségekkel járulhatna az euró­
pai szükséglet fedezéséhez.
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ÉFÉliFl INGET §
A LEGELSŐ HÜLYÉN VÁSÁROLJUNK, A
mert csak oü találhatunk kellő biztosítékot a jó minő- 

score és tökéletes szabásra nézve -.......
mmm |

főherczeg' udvari szállító, férfi f- hérnemü és ingkészitő
BUDAPEST, IV, KlóHID-U. 9 í

INGKESZlTMENYEI utolérhetetlenek, *

ARAK.- I
*-os fehér ing 1< 5.— *** os fehér ing K 7.— 3$
**-os » » K 6 — ****-os » » K 8.— ^

|MT Sima mellel, gallér és kézelő nélkül. INI ^
Rávarott gallérral és kézelővel minden ing 1 korona-, al 
------------------------------ - drágább--------------------------------
VISELT INGEK a lehetőséghez képeit javíttatnak gg
Színes ingszövetmintákat kívánatra bérmentve küldök 36
KÜLÖNLEGESSÉG: Nci zephyr-irgblouse mérték '
szerint. Árjegyzék és d.vatlap bérn entve-

I

1901. IV.—V k.lé iü 3 tö zs

„ELZA" T Y U K
z Elzák a Piyinonthok nálam 

kitenyésztett s zu bv ar ietásai
= EL \1 Ó. = =

Plymonthokra előjegyzést elfo­
gadom. Tenyészdém bármÍAor 
--------- megtekin.liető ---------

M E Z R 1 G Z K Y N É,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

---------  (Pest megye.) ---------

1

Felelős szerkesztő:
Szúnyog Mihály dr.

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Karoly és Rózsa Ernő dr.

SzerkesiiŐség és kiadóhivatal telefon 
száma 15.

Könyvnyomdái
=munkákat

jutányosán készít

Héthelyi L. Kaposvárott.

ST311 BOBOVITZ Mi. .•;;*?■
|:X,íXZl KAPOSVÁR. ferdét

>hi| |«<
KAPOSVÁR.

asz'a tozási , ccmcní betoo- és 
mindenfele építkezési v.d alat.

Műmárvány és crmentorú- 
gyar. Szobrás és kofara^á- 
müterem. — Sírkő ek és é| il 
= kezesi anyagos rakiara. — 

F I unce U tiltó.

ihHkil | m
Uj 1

1 ;■ -i a? I ál Lbul togb.zto abh. n csak ugr Urtheljak lavol, ha e.etí
i - u szemű es p s-októl megóvjuk, am csakis at «Itilam k süvtl

, i atóval ellátott, marhaetetö vályúk
alkalmazása mtll.tt lehvtsep k

r —ryr«r«Aj-
•/ — rA^

1 : / I - ^í m
->—

" '* v,,k k;'i "“ *ll«lte"yészt«it Űz6. i NámetnrizAg í. küifSH m,.d« 
ga. ddsagahau egjobb sikerre', alkalmaztatnak*

M ö> 1 I I; E«*mi Merkes«, melyj rí .ura , cm nsorúl, soha .1 nem ducuL 
r r " «!«)• ee friss met siolgállal, mindet fir da-p nélkil mm. 

* w> = - *ml W - Vlc.otib min hárm ly mi. vánu.
unj.»-.latokkal istjiijberembzesekre. vala nini eitvéb beton- 

. lerázza-, aszfaltozás, szobrászati és kőfaragó lunkahra. nem’ 
.. -mi ien prospektussal készséggel szolgálok.

I
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h°gy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohaiÄÄGN
forrás mint természetes szénsav dús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 

vs savanyú víz ; dús szénsavlarlalmánél fogva nemcsak biztos óvszer fertőző
em<! <I1’ uuitni a ,*iennv foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legktllön- 

6 6l,D Syomor, légcső és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát 
Használjuk a mohai Agnes-forrást,

Iir gyomor-, hél és légcsöhuruttol 
szabadulni akarunk

Dr Kétly.

I
Használjuk a mohai Agnes-forrást,

ha etvágyhiány és emésztési zava
l'Ok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai Agnes-forrást, 

ha máj haj oktol és sárgaságtól sza­
badulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai Agnes-forrást, 
ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér. __ ______
IGzlaih.-nk -zamára mástólliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes

e u, m es te ise g csen szénsavval telitett víznél, sót a szódavíznél is olcsóbban
J3, *o.-) <17. Agnes-fot l ás vizet a legszegényebb emberis könnven megszerezhesse. 

1 lapot s prospectust kívánatra bérmentbe küld a mohai Ágnes-forrás kezeiöséye
Mohán, Fejermegye.

KEDVELT BORVIZ. —- — , KEDVELT BORVIZ.
Kapható minden fiiszeriizletben és elsőrangú vendéglőben.

<**►«0# üt* ms**
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A magyar gaidaküicriség szivjs figyelmébe

U-
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Sok budapesti ügynök az utóbbi iaőben oly hirdetéséket 
lesz közzé a lapokba , airtlyben a lehetetlenségig olcsó törlesz- 
teses kölcsönt ígérnek.

Ezen ügynökök Ígéretüket sohasem válthatják valóra, mert 
a hirdetett feltételek merőben ellenkeznek a bankok és takarék- 
pénztárak szabályaival és kamat tételeivel ; sőt tői vényeinkkel is 
Czéljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyfelet Jépre vinni és huza­
vona által kényszer helyzetbe hozni, hogy időközben megszer­
zett, a hirdetettnél sokkal drágább kölcsönt kén) télén legyen 
génybe venni

Fii nem Ígérek semmit $
I Hanem aki beküldi hozzám a birtokára vonatkozó telekkönyvi

kivonatot és kataszteri birtokivet, annak:
• 5 *• Msgszerzem a köles nt 15—15 évi időtartamra a legelő­

jű c nycsebb módon, minden előzetes költség nélkül 15 nap alatt.
^ ^ ez^s után közlöm a feltételeket és tetszése sze-

ái ■“ rint elfogadhatja, vagy visszautasíthatja azokat anélkül, h.gy 
r ° bármit'*5 e kárpótlást igényelnék fáradozáson,crt.

^ 3- A kölcsön készpénzben lesz kifizetve és előzetes V* évi
* •« felmondással bármikor visszafizethető, de az intézet nem muid-

ÉE hatja fel.
:o 4- Kamattal a tőke is törlesztve van.

f:o 5. A megállapított csekély járulék csak a kölcsön tulyosita-
o sánál fizetendő.
5 Teljes tisztelettel

»55 ® SOLT] LAJOS
IS? (volt banktisztviselő)

ég BANKÜQYNÖKSÉQE
jű Budapest, Vili, Bezeredi-utca I'. sz

^ H* (a Népszínház mellett.)

«ne» «ete» -oie» - *4»^> «mm* *

¥

Jónak, a jobL 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
■wppan, szóda, por, stb. any«1 j*oLnál vászon és paint; 1 
ruhanemüek mosására, a Schicht által újonnan feltalál!

mosókivonat,
’ a

in

védjegyei,
* ruha beásztatására.

... .. I I
cionyoK: g I

1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felen csökkenti.
í. fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsoljaa ruhát. >
6. ügy a kezeknek, mint a ruhának telljescn ártal­

matlan, amiért az alant jegxzitt ezég kezességet vallal. 0
6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 

mosászernél.
Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 

mosónőnél égj egyszeri kísérlet után.
------ Mindenütt kapható. ------

StiiieM-szappan
_______ «szarvas“ vagy „kulcs“

jeg-g-yol
legjobb, legkiadosabbs ennélfogva legolcsóbb szappan.

Minden káros alkatrészektől mentes 
... ........ Mindenütt ka/ható! .............

Bevásárlásnál különösen arra ügyelünk, hogy mind n darab 
trap pan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen el/átv t.

I II
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga remelten, az európai 
szárazföldim.

Ym

A

w ,f
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^ SZOLÖLUGAST

ültessünk minden ház meilé es 
keltjeinkben föld és homoktalajon
, Űrre azonban nem minden szőlőfaj alkalma 

bar mind kúszó teiméezetü] mert nagyobb része 
ha megnő is, termest nem hoz, ezért sokan nem
fuo -at iVtlnT0y' \ddÍ?*H 1 u6'a81|ak alkalmas 
l.ijokat u.tettek, azok bővet, ellátják házukat az
egész szólóért-, Hűjén a legkitűnőbb muskátálv és 
más édes szőlőkkel. J

A szóló hazánkban mindenütt megterem s 
nines, n oly ház, melynek fala mellett a kgcseké­
lyebb gondozassa! felnevelhető nem volna, ezen-
«tbUR I™83 é?Uíe‘ek,ne > kerteknek kerítéseknek 
stb a legremekebb dísze anélkül, hogy legkove-

nk|h- J6tv 18 az egyébre használható
mind«knb0J' hk/ ,a °gh«ladatosabb gyümölcs, mert 
minden évben terem.
, YA . fa,*0Lk , lsmertelé6ére vonatkozó színes fenyő
küldiM a me» T18 bá!,kmek in«™ ^ bérmentva 
kuldel.a meg aki czimét egy levelezőlapon tudatja

Czlm:

iirnifil 6ki 61SÍ siőlfioltványiclep Nagy-Kágya
u. p. zékelyhid.

IBih
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Magyar királyi szabadamazolt kocsigyára

KAPOSVÁROTT.
fzcuxMjeu

■

■I

Bátorkodom jelen soraimn ál a már 20 év óta fennálló kocsigyáramat és mindtn fajtából dúsan 
felszerelt kocsirakla^amai urasagod szives figyelmébe ajánlani.

A midőn ezt tenni bátorkodom, nem mulaszt!] atom el ;<z általam Ujonan feltalált és tel - 
v jesen saját gyáramban készült UjszerkezetU kocsiaitr, vázlatait ben utalni, mely talaln nyomra m kir 

j szabadalmat is nyertem. *
Az ujtalálmányu kocsiaim melső és hátsó ten­

gelyei mindkét oldalon hosszirányban áthidaló 
rugpkk i I vannak összekötve, mely rendszer az 
összes égek kel szemben ott találja meg módtelelt, 
előnyét, hogy a kocsi nem oldalt h u m hossz 
irányban játszik s ennélfogva a leggörön^yösebb 
és kiváit utakon sem ráz. mint a rugós vagy más 
rendszerű kocsi hanem ily utakon hullámszerű 
mo/gásba jön s azért hordozása még ily utakon 
is -gén kellemes,; továbbá mivel nem oldalt, hanem 
hossz«irányban játszik mindenkiéképpen de fűlő* 

v. V. ft , I nősen kivájt utakon járása sokkal b'ztosabb mert a 
: feldüles veszelyenek nmes kitéve s 

azonfelül is sokkal könnyebb. Má önsúlya is az 
„ • , - , " ily ruganyos kocsiknak 100 - 120 kilogrammal köny­
ök mint más ruganyok szerint előállított kocsikká. Azonfelül ennél a kocs nál a ló m m a rúgok felett
gatjamösszeVet Cn * t6nge]>nel lo^va huzza a kocsi aljat s úgy hogy a lovakat sem rá,,-

, találmanyom ma mar nem csak vidékünkön, és a szomszédos megyékb. n, hanem az ország-
nak tOiunk távolabb eső megyeiben, valamint Slavoniában, Erdélyben és Olaszországban is nagymennyi­
ségben használatban van, a melyről nemcsak a honi hanem a külföldi kritika is úgy nyilatkozik hogy az 
eddig, gyártmányokat jeva felülmúlja, melyet a már edd g hozzám érkezett számos bel- és külföldi czél- 
szeru a.almanyomat es lelkiismeretes munkámat — dicsérő és tetszést nyilvánító levelekkel bebizonyíthatok.

. j^'don kocsigyáramat és raktáromat, de különösen uj találmányomat melynek rug’Oi endsze- fr 
reért lO OVI ifelelőseget vállalok uraságod b. hgyeLnébe ajánlun Maradtam kiváló tisztelettel $

Mayer \ril 1170s, f

kocsigyáros. ^

<«

Ahum} hrrwt 1.1 m jjgg wrn/j ittjtwi

HAKTA SÁNDOR
polgári és katonai szabó mester

KAPOoVAR, Erzsébet-ut.
Városház épület. Városház épület

Készítek mérték után "Sri
po!gári, papi. diszmigyar és 
libériákat a legutolsó divat 

szerint legolcsóbb árakért. 
Raktál un iái tok hazai é* angol szöveteket és 

skót különlegességeket
-V-SHZi. — uiH'.MíhS iű-U.JíxS.^ijr-jy.ninaKMT* ,T?r>7r.7CTg

K t .Lu) I 1. ct líisa kciiy \i.ycn tája Kaposvár.
á.Liu£dEi 8 tuznsnnsüc 2
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